



科学发展成就辉煌

书记市长话民生

亳州市市长沈强

## 落实 33 项民生工程

葛伟 曾梅 记者 王涛 任杰 宁大龙 文/图

“民生重千钧，惠民贵在行。保障和改善民生是我们施政的目的，困难再大，我们都得坚持民生优先理念不动摇。”在接受本报记者独家专访时，亳州市市长沈强的一席话，道出了该市实施民生工程的决心。

对于民生，沈强认为，民生工程就是要不断提升群众幸福指数，建设群众满意城市，让全市610万群众生活得更方便、更舒心、更幸福。2011年，该市共实施民生工程33项，涵盖了教育、就业、医疗、住房等一大批群众最关心、最关切的事情。

## 谈教育：幼有所托，少有所学

星报记者：2011年，亳州市33项民生工程中，教育占了很大的比重，为什么把教育放在如此重要位置？

沈强：改善民生，教育优先，教育是一切发展的根本，事关亳州民生发展大局。

星报记者：过去五年，政府为此做了哪些工作，取得了哪些成效？

沈强：“十一五”期间，我们对教育投入达到了120亿元，是“十五”时期的3倍。同时，还在南部新区建设了包括大专在内的5所学校，在3年

的时间内投入达10多亿元。

星报记者：学校建设方面，亳州市的进展如何？

沈强：对此，最值得一提的就是校安工程。2009-2011年全市共完成3082个加固改造项目，改造面积180万平方米，累计投入资金94676万元。在改造薄弱学校促进学校标准化建设方面，我们也做了大量的工作。

星报记者：本报曾以《“残缺的花朵”渴望阳光雨露》为题，深入报道智障儿童所面临的受教育困境。事实

上，不仅是智障儿童，包括残障、孤儿、聋哑等这些特殊儿童群体，对于我们，我们做了哪些？

沈强：这个报道我仔细看了，其实，弱势儿童的社会救助问题，一直都是教育工作不可忽视的一部分。截至去年，亳州市三县一区共四所特殊教育学校全部投入使用，下一步也将会扩大对特殊教育的投资。同时，亳州市正酝酿设立此类救助保障机制，预计下半年会有一个初步方案，争取把对儿童的关注扩大到所有孩子。

## 【学生】爸妈不在身边，也可以很开心

3月20日傍晚，亳州市颜集中心中学的留守儿童之家里，八年级的赵丽影正在和同学们打乒乓球。她说，自从建了留守儿童之家，她每天放学都来这里打球或者看书，甚至还可以用这里的电话打给远在外地的父母。她说，

爸妈不在身边，也可以玩得很开心。

据统计，2011年，亳州市共完成895个留守儿童之家建设，拨付建设资金2377.4万元。

“几年前，这座‘老古董’可是我们全校唯一的建筑。”已经在此工作

十几年的李进校长指着面前一座老旧的教学楼说，那时所有孩子都挤在这里上学。如今，政府加大对教育的投入，该校又新建了一座教学楼、两座宿舍楼、1座食堂、1座公厕和一个留守儿童之家，总投资600多万。



## 谈就业：业有所立，大有所为

星报记者：在民生工程中，您认为就业处在一个怎样的位置？

沈强：就业是民生之本。近几年，我们始终坚持把就业作为民生工程的优先目标，并出台了高校毕业生就业、加强基层平台建设、推动全民创业的意见和多项就业创业优惠政策。

星报记者：2011年，亳州市就业工作取得了哪些成效？

沈强：全市共新增就业5.98万人，新增转移农村富余劳动力10.35万人，动态消除零就业家庭。

星报记者：就业的一大重点在于技能培训，如何做到“授人以渔”？

沈强：我们始终坚持将提高技能作为扩大就业的基点。2011年，全市有1.72万人参加农民工培训，政府发放补贴资金1263.7万元，企业新录用

人员培训就有4894人。

星报记者：那么多就业岗位，是如何创造的？

沈强：2011年，全市新引进市外内资项目820个，实际到位资金突破400亿元；新引进投资10亿元以上项目19个；新引进的联滔电子、安踏鞋业、杉杉服饰、喜宝鞋服等劳动密集型产业直接带动就业近2万人……

## 【个体户】创业园圆了老板梦

沿着观堂镇观堂镇中心街道向东前行，一片属于农民工自己的创业基地——观堂镇农民工创业园立刻映入眼帘。进入园区，2600平方米的生产车间里，各条服装生产流水线上派繁忙景象……

2009年，观堂镇返乡农民工胥卫东，再次创办了自己的企业——顺达服饰公司。“从90年代初开始，我就一个人在外乡打拼，后来就想着回乡创业。可苦于没有厂房、资金也不充足。”胥卫东说。2009年7月，在镇里及园区管委会的协调下，他从有意向到最终落户，仅花了2个月的时间。

在亳州，像观堂镇这样的农民工创业园共有21家，分布在全市21个乡镇，入住企业49家，带动3450人就业。

## 高炉家·和谐年份酒 真年份，更健康

ZhenNianFen GengJianKang

健康密码①：140天【双轮发酵】，2倍超长孕育周期

开启健康年份新体验

独有“双轮发酵”核心工艺，千年传承

首轮塑酒体清晰，二轮提醇香馥郁

140天明清活窖群超长孕育，2倍于一般白酒发酵周期

长时间发酵及空气微生物介入，酒体酯化更充沛，品质从此跃级

细品之，如酒体在味蕾间起舞，顿时满口生香

流连间，尽享极致品味。

真年份 更健康。

ZhenNianFen GengJianKang



140天【双轮发酵】，2倍超长孕育周期



开启健康年份新体验

